
Niederschrift 

 

über die Sitzung 
des Bezirksausschusses Erkeln 

 
 
 

Sitzungs-Nr.: Erkeln/008/2008 

Sitzungs-Tag: 16.04.2008 

Sitzungs-Ort: Erkeln, Dorfstraße, Gemeindehalle 

  
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 

Ende der Sitzung: 21:00 Uhr 

 
Vorsitzender: 
Giefers, Raimund  

CDU: 
Beine, Ludwig  

Christoph, Helmut  

Wiemers, Peter  

Zimmermann-Roßbach, Maria  

SPD: 
Göke, Johannes  

Schmidt, Heinz  

 
 

 Tagesordnung Drucksache  Nr. 

 Öffentliche Sitzung  
 

1. 
 

Vergabe der Mittel des Bezirksausschusses 
 

 

 

 

2. 
 

Verkehrsregelung zum Rückbau einer Parkplatzstellflä-
che in der innerörtlichen Erschließungsstraße Detmar-
Schmitz-Platz 
 

 

 

 

3. 
 

Bekanntgabe 
 

 

 

 

4. 
 

Anfrage 
 

 

 

 
 
Der Vorsitzende Raimund Giefers eröffnet die Sitzung und begrüßt die Aus-
schussmitglieder recht herzlich. 
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Zu Form und Frist der Einladung ergeben sich keine Bedenken. 
 
Nun wird die Tagesordnung wie folgt erledigt. 
 
 

Öffentliche Sitzung 

1. Vergabe der Mittel des Bezirksausschusses 
 

  

 

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass dem Ausschuss für das lfd. Jahr 2008 
Mittel in Höhe von 692,14 € zur Verfügung stehen. 
 
Beschluss: 
Einstimmig beschließt der Ausschuss wie folgt: 
 
240,00 € erhält der „Web-Verein-Erkeln“ als Zuschuss für die laufenden Kos-
ten der Erkelner Internet-Seite www.erkeln.de (Bankverbindung: Sparkasse 
Brakel, BLZ 472 515 50, Konto 616 797). 
 
69,50 € sind zur Durchführung des Umwelttages verwandt worden. (Auslage 
bitte erstatten an den Vorsitzenden Raimund Giefers, Bankverbindung: VB 
BBS, BLZ 472 643 67, Konto 6 006 010 100). 
 
Über die restlichen Mittel soll in der nächsten Sitzung beraten werden. 
 

2. Verkehrsregelung zum Rückbau einer Parkplatzstellflä-
che in der innerörtlichen Erschließungsstraße Detmar-
Schmitz-Platz 
 

  

 

Der Vorsitzende verliest das Schreiben zum Verwaltungsvorgang 32/40 – 
151-22/06, welches als Anlage der Niederschrift beigefügt wird und bittet 
um Wortmeldungen. 
 
Da sich nach Meinung des Ausschusses durch die Umgestaltung im Rahmen 
der Dorferneuerung die Übersichtlichkeit der Straßeneinmündungen erheb-
lich verbessert hat, fasst der Ausschuss nach kurzer Beratung einen ein-
stimmigen Beschluss. 
 
Die von der Verwaltung ebenfalls unter 1.) vorgeschlagene Umgestaltung 
der ersten schräg zur Fahrbahn angelegten Parkfläche hält der Ausschuss 
wegen der noch laufenden Dorferneuerung und nach Rücksprache mit dem 
Antragssteller, Herrn Rehrmann für nicht erforderlich. 
 
Beschluss: 
Der Ausschuss beschließt einstimmig, die Verwaltung zu beauftragen, 
 
bei der Straßenverkehrsbehörde die Aufhebung der bisherigen Einbahnstra-
ßenregelung in der Straße „Detmar-Schmitz-Platz“ zu beantragen. 
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3. Bekanntgabe 
 

  

 

Zum verbesserten Hochwasserschutz läuft derzeit ein Planverfahren bzgl. 
eines teilweisen Abtragens der Weide zwischen Nethe und Mühlengraben. 
Entgegen ursprünglichen Planungen wird auf Anregung des Kreises Höxter z. 
Zt. eine Variante erarbeitet, die einen ca. 2m tiefen und 12m breiten Entlas-
tungsgraben auf der ehemaligen Weide „Wulf“ vorsieht. Dies dient u. a. dem 
Erhalt der am Ufer befindlichen Bäume. 
 
Beschluss: 
 
 

4. Anfrage 
 

  

 

Die Anfragen konnten vom Vorsitzenden im wesentlichen sofort zufrieden-
stellend beantwortet werden. 
 
Der Vorsitzende wird beauftragt, die Anlage bzw. Verlängerung des Gehwe-
ges an der „Neuen Straße“ bis zur Einmündung „Tillmannweg“ wieter zu ver-
folgen. 
 
 
 
Damit ist die Tagesordnung erledigt. Weitere Wortmeldungen ergeben sich 
nicht. Mit einem Dank an die Teilnehmer schließt der Vorsitzende die Sit-
zung. 
 
 
 
 
       gez. Giefers    gez. Christoph 
      (Vorsitzender)    (Schriftführer) 
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